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ПЕРЕДПЛАТА на „РУС Л А Н А "  
виносигь: в Австриі: 

на цілий рік . . . .  24 К
на иів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . . . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до 
лярів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 долярів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт, щадниці ч. 98704. .Вирвеш ми оми І душу ми вирвеш: а не возьмеш милости І віри не возьмеш, 

бо руске ми серце і віра руска*. — 3 Р у с л а  н о в и х  псальмів М Шашкевича.

християньеко-суспільний дневник.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні
страцій і експедиция „Руслана11 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II. 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса 
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише на 
попередну застерогу.

Реклямациї лише неопечат 
в вільні від порта. — Оповіст 
звичайні приймають ся по ц і 
20 с. від стрічки, а в „Надіс і - 
нім“ 40 сот. Подяки і п ри ват ' 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Сповнене передвиборчих 
обіцянок.

(X ) Кандидати на послів до „народного 
парламенту" не щадили перед виборами вся
ких обіцянок своїм виборцям. Особливо со- 
циялїсіи і радикали в тім напрямі випереди
ли всіх і головно тим медоточивим їх промо
вам, тим високопарним обіцянкам, тим роже
вим надіям голошеним ва передвиборчих ві
чах завдячують социялїсти і радикали свої 
успіхи і мандати в останних виборах. Але за 
ними не остали також позаду нїмецкі паро 
довцї. Они також підслухали їх музику, а 
тілько заграли ва патриотично-национальну 
нуту. І їм дописали вибори так, що Нїмецко- 
народний Союз став найбільшим нині парла
ментарним сторонництвом в посольскій палаті.

Тепер же скоро зібрала ся посольска 
палата, зголошують ся урядники, державна 
служба і робітники і представляють свої до- 
маганя, вимагають від послів здїйсненя дава
них обіцянок. Нїмецкі народовці, социялїсти, 
радикали ітп. опинили ся в скрутнім положе- 
ню і напирають знов на правительство, щоби 
оно заплатило виборцям за поміч несену ио- 
слам при виборах. Посольскі кандидати обі- 
цювали золоті гори, грушки на вербі, нездій
снимі річи, а тепер, діставши мандати посоль
скі в руки, наиирають на правительство, що
би оно ввело в жите навіть неможливі до- 
маганя.

Се загально відомо, що волика часть 
державних урядників і держ. служби віддава
ла свої голоси на нїмецких народовців і со- 
циялїстів, бо ті обіцювали як найбільше, а 
поражене християньских суспільників у Відні 
треба приписати головно постунованю тамтих 
сторонництв.

Зрадливе иостуноване Верґапього з его 
„Deutsches Volksblatt“ не спромоглоб було 
само довести до відпаду держ. урядників і 
держ. служби.

Тепер отже сі ьиборцї заманені німецки- . 
ми народовцями і социялїстами домагають ся 
здїйсненя обіцянок. Однак мінїстер скарбу, 
котрого скарбона не в невичерпаним жерелом, 
обчислив свої касові засоби і — як то ка
жуть після ставу гребля — призначив для 
державних урядників 19, а для зелїзничників 
15 мілїонів корон, а тим самим отже обтя 
жив буджет річним видатком 33 мілїонів 
корон.

Спершу здавало ся, що державні урядни
ки були би приняли сю нідвисшку, однак нї- 
мецко-народні ревуни домагали ся, щоби ся 
підвишка числила ся від нового року 1911, 
значить, щоби за минулих 10 місяців також 
виплачувано підвишку. Крім того домагали 
ся також внесена предлоги про службову 
прагматику, котра мала би бути ухвалена в 
звязи з нідвишкою плати. Але зелїзнични- 
ки не вдоволили ся предкладаною в правит, 
предлозї нідвишкою о 14 мілїонів а зажада
ли більше як в двоє стілько, себто 32 мілїони 
корон.

Надармо мінїстер скарбу і мічїстер-нред- 
сїдник силували ся представникам нїмецких 
народовців виказувати, що „народний парла
мент" не хоче ухвалити ніякого нового жере- 
ла доходу, а з касових засобів мінїстер не 
може призволити на більший видаток, Нїмец- 
ко-народний Союз, а з ним також социялїсти 
напирають на правительство, щоби оно вдово, 
лило сим висшим домаганям,’ а зелїзничники 
відгрожують ся страдальним опором і непо
коять тим всю суспільність, що на случай 
відмови їх домаганям перейдуть до страдаль
ного опору.

Спосіб вдоволеня висшим домаганям 
урядників і зелїзничників є в руках великих 
парламентарних сторонництв, до котрих в 
першім ряді належить Народно нїмецкий Со
юз і социялїстичний Союз,

Обидва сї великі сторонництва мають 
спроможність на потреби нідвишки плат для 
урядників і зелїзничників винайти потрібне

жерело доходів, з котрих можна би покрити 
сї видатки.

Тимчасом замість подумати про нові же- 
рела доходу, прииирають они правительство 
до стіни. Отсей напір викликав всякі пого
вори про відставку кабінету, про розвязане 
державної ради ітц., а хоч сі поговори неба
вом затихли, то положене зовсім не проясни
ло ся.

„Neue freie Presse", а за нею також 
„Deutsches Volksblatt“ намагають ся виву за- 
остреня парламентарного іюложеня приписа
ти ческому клюбови, котрий нібито домагае 
ся введеня ческих міністрів до кабінету. Од
наче викрут сей названих дневників є тілько 
замилюванем очий політичним кругам, бож 
ческий клюб добре розумів, що ческі міні
стри мали би неможливе становище в сім 
кабінеті, поки справа яїмецко-ческого порозу- 
міня не доведена бодай до якої такої можли
восте.

Заманювано виборців всякими обіцянка
ми високопарними, а тепер скоро прийшла 
черга на послів, щоби они ухвалили нові же- 
рела доходів, а сими не може бути нічого ин- 
шого як нові податки, тоді они відскакують 
і кажуть — се не до нас, правительство не
хай дасть з каси, як би она була невичерпа
ним жерелом.

Акт мести.
Можна було надіятись, що позаміренім а- 

тентатї на станїславівского Владику, кинуть 
ся всї темні сили, личні вороги Єго і Єго 
дїяльности, з піною на устах на Него, щоби, 
коли не могла Єго досягнути скритовбійча 
рука божевільного сьвященика, вдоволити ся 
бодай убійчим ударом, який може зробити 
для чоловіка друковане слово. Особа Еписко
па, та ще такого, що себе цілого посьвятив 
на те, щоби раз вже поставити ідею Христа

ясно і виконуване практичне на внї спровадн- 
дити на властивий шлях, не могла при тій 
случайности бути пощаджена. Біль Єго душі 
за звихненим чоловіком, сум над тим, що 
cero акту хотів довершити сьвященик, не міг 
бути полишений собі самому, треба було кон
че під ту пору віддячитись Єму за правду, 
яку Він голосив, за ідею, яку Він заступав, 
треба було в розлюченю з тої невдачі крик
нути цілому католицкому рускому народови — 
Ессе homo.

Ніщо більше ненавидить диявол так як 
Бога — иравду і Єго Слово. Тож ізза правди 
зненавидів він і діти Єго представника Хри
ста Епископа. Сповнили ся відвічні слова „і- 
мени моего ради возренавидить вас мір".

Перше слово промовило, ніхто инший, як 
„Діло". Оно то представило свого ворога пе
ред форум публичности, що се за чоловік пе
редовицею своєю „Акт розпуки". В ній каже 
ся „що сьвященик доведений поведенем свого 
Епископа до крайної розпуки, підняв на нього 
руку".

Не розбираючи ні крихти, яке се було 
поведене і яка розпука, висказуе „Діло" про 
ту сумну подію, як про якусь природну коне
чність у всіх взагалі того рода подіях. Тому 
в тім ризі річ, що прецї протребувала сум- 
лїннїйшого поглубленя, вийшла, поминаючи 
вираз якоїсь утаєної радости, яко якесь кате
горичне тверджене, що ось то кождий, хто є 
приведений до розпуки, повинен піднести ру
ку на свого гнобителя, та що Камівьский під
ніс руку лише тому, що був поведенем Епис
копа до того доведений. Що так не все діє 
ся, а у Каміньского із низше наведених при
чин тим більше так бути не могло, сьвідчить 
се, що на такий раз наймепче кождий пови
нен би проявляти свою роэпуку, як і той не
щасливий сьвященик. Тому убийство або его 
намір не є і не може бути конечним вислідом 
розпуки. Виїмком з того правила не може 
бути і Каміньский, бож кождий зі сьвящени- 
ків знає докладно, хто він був. Впрочім кож-

Живий труп
драма Л. Н. Толстоя,

в шести діях а 12 картинах.

Саме два тижднї минуло, як театр в 
Москві обдарував свою публику неабиякою 
сензацибю...

Отеє виставлено послїдну драму ґрафа 
Льва Толстоя, яку вишукано уже після его 
смерти між рукописями...

Сюжетом для отсеї драми послужила 
справді розправа судова з р. 1897, чро яку 
розповів ґрафу Толстою предеїдатель Туль
ского окружного суду Н. В. Давидов. Перед 
судом станули тоді справді супруги, обвинені 
о тяжкий злочин: він алькоголїк, очайдух... 
до ніякої поправи нездібний, она 30 літна жен
щина, его жена, яка симулює смерть свого 
чоловіка, одержує тим самим свободу перед 
властями як церковними, так і сьвітскими, 
та виходить в друге замуж...

Толстой вводить вас вже в ситуацию, 
коли порішено, що пожите Лїзи з еї чолові
ком — пяницею та очайдухом Федором Ва
силевичем Протасовим неможливе.

Внравдї сестра Лїви Саша таки бере ще 
его в оборону і є тої думки, „що годі розлу
чати ся з мужем і то саме з таким як 
Федьо".

Но їх мати Анна Павловна вже иньшої 
думки:

— Годі ждати, поки він все пропустить 
та приведе в дім свої циганки-любовницї.

— Нема у него любовниць — боронить 
дальше Саша..

— Тимто і біда, що він всіх вас чимсь 
то очарував, та лиш не мене, о нї, я одна 
его добре пізнала, і він проте і знає... На Лїзи 
місци я би его не тепер, а уже рік тому була 
покинула.

— Ах як ви се легко говорите!
— О ні, не легко! Мені, матери, видїти 

дочку розведеною таки не легко... Но все оно 
ліпше, як затратити молоде жите. О нї, я дя
кую Богу, що она вже принайменше тепер 
рішилась, та всьо скінчене.

— А може й не покінчене.
— Ов! Тільки, щоб еще дав розвід.
— Ну і щож з того гарного вийде?
— Вийде се, що она молода, та ще мо

же бути щасливою.
— Ах, мамо, то щось страшного, що ви 

говорите! Не може Лїза вже полюбити дру
гого...

— Ох і чому не може? Коли вже буде 
вільна? Найдуть ся люди тисяч разів ліпші 
від вашого Федя, та будуть щасливі, що мо
жуть оженити ся з Лїзою.

— Е! Мамо, то не гарно. Я вже й знаю 
ви думаете про Віктора Каренїна.

— І чомуж би не думати про него. Він 
любить еї вже 10 літ, а і она его.

— Так, любить, але не так, як мужа. То 
дружба ще від літ дитинних!

— Ну та й знаємо ми вже ті дружби! 
От лиш щоб ніяких перепон не було...

Та Лїза не така, як мати про неї думає.
Она взивав вправдї Віктора Каренїна, но

не для пустої кокетериї, а щоби таки свого 
упавшого мужа ратувати:

— Я до вас звернула ся з тим, бо знаю 
що ви любите его.

— І его і вас. Виж знаете о сім. 1 лю
блю не для себе а для вас. І спаси Біг вам 
за се, що ви повірили мені. Всьо, що зможу 
— то зроблю...

— Я знаю. Я вам всьо скажу: я нині 
їздила до Афремова добі дати ся, де він. А 
мені сказали, що вів поїхав до циганів... Так 
ви поїдете?

— Розумів ся, сейчас.
— їдьтеж — їдьте, налдїть его і скажіть 

ему, що я про все забула і що я  его вичікую.
І Каренїн Іде... Находить мужа Лїзи між 

бандою циганьскою на піятіщї, та всякі про
сьби і неревазиї до нічого не доводять і ні
чого не помагають.

— Поїдемо тепер до мене — каже Каре 
нїн — Я скажу, що ти вернеш ся, а завтра...

—• А завтра що? - - перебивав Федьо. — 
Все буду я — а, а она — она.

(Підходить до стола і пв дальше). Зуб 
ліпше вирвати відразу. Таж  я  говорив, що 
коли знов не додержу слова, мож мене поки 
нути. Я не додержав — то й справа по 
кінчена.

— Для тебе, але не для неї...
— Але дивве — диво, що ти так дбаєш 

о се, щоби ми таки не зірвали.
Тимчасом дві неділі минають. У  Лїви 

розхорувавсь сивок, но неіцаств минуло, а псе 
те мав она завдячити старанній опіці Каренї
на. Се вближув їх обоє ще більше до себе. 
Та на се годі Саші дивитись:.

— Мені якось так чудно, що Лїла після 
Федя так скоро зближав ся до чужого чо
ловіка.

— Та який же нам чужий — говорить 
мати — таж се друг ще із літ дитинних.

— Так, але я півнаю по жестах і очах, 
що они влюблені в собі.

— Ну і щож тут дивного? Чоловік за- 
опікував ся хоренькою дитиною, співчував, 
помагав, то й она вдячна. А потім і чомуж 
би не полюбити его та не вийти замуж за 
Віктора?

— Ах то було би щось страшного, щось 
мерзеного?

І не дає ся в тім зглядї Саша переко
нати. . .

Не удало ся Каренїнови, она сама по
їде... і він таки мусить її послухати і повер
нути ! А Федьо тимчасом як день, так ніч 
при піятицї. Ото й сидить з двома товари
шами і пе вино, аж тут дають ему знати, 
що якась дама хоче з ним говорити. Вихо
дить і очам не вірить. Перед ним Саша і 
кличе:

— Федю, вертай ся до дому!
Та ніякі иеревазиї не помагають.
— Слухайно Саша — говорить Федір:
— То правда, що я її муж, що я отець 

її дитини, но я — непотрібний. Постій, постій, 
не перебивай ! Ти думаєш, що мене травить 
заздрість? — Де там! Передовсім, я не маю 
права, по друге не маю причини. Віктор Ка
ренїн її старий друг і мій рівнож. І вів лю
бить її, а она любить его...

— Нї!
— Любить, як може любити чесна, мо-



дии зі сьвідків атентату може зізвати, що 
денат був зовсім гіяаий, а лікарі стверджують 
его невормальний став ума, з підкладом ата
вістичним. Тому скорше правдою є, що він 
з розпуки впив ся, або з розпуки збожеволів, 
але ніколи по его минувшині судячи, не мо
жна казати, що він з розпуки підняв руку на 
свого Епископа.

Нормальний чоловік та ще віруючий і то 
сьвященик cero ніколи не міг зробити.

Тому і ні почому питав „Діло", .  що за 
відносини запаиуваля в станїславівскій дієце- 
зиї, коли сьвященики починають розправлю- 
вати ся зі своїм єпископом так, як роблять 
росийскі терористи з царем і ero слугами?" 
Се таке питане саме, як би і се, що отеє 
ставлю: „Що за відносини запанували в пар
ламенті, що Неґуш Ваврак стрілив до мін. 
Гохенбурґера?"

Признаю, що у терористів в Росиї або у 
социялїстів та анархістів подібні поступки дї 
ють ся в імя їхньої ідеї, але в тім випадку, 
згадавий атентат в ніякий спосіб не можна 
підтягати під ту саму рубрику, дарма, що хо
че се учинити „Діло", розмальовуючи той не- 
відрадний стан в станїславівскій диєцезиї, до 
котрого уздоровленя чув ся обовязаним на
кликувати голосом вопіющим в пустині.

Тут виказує „Діло" або повну свою на- 
івність, або злобну слїиоту, коли думає, що 
станїславівске духовеньство є чи таке як пе
рестрашена дитина, чи сліпе, що дає ся во
дити без ніякого протесту за ніс всевладному 
Епископови та его прибічникам. Чейже в на
шім стані є більша половина то є до 300 
сьвящеників на становищах, що не потребу
ють глядати за ласкою і всяке неоправдане 
насильство зумілиб у відповідний свому ста
нови спосіб змінити, в кождім разі не спосо
бом а 1а Каміньский. Як би се зробив ради
кал, социялїст, анархіст, навіть котрий з па
нів редакторів проти якого гнету, то булоб 
не диво, що після своєї етики, на терор від
повідають терором, зубом за зуб, оком за о- 
ко. В нашім стані, хочаб яке було зло, то не 
може в ніякий спосіб „заговорити замахом" 
на житє другого. Що до того, то ми маємо 
трохи більше етики, як „Діло" хоче нам при
писати.

Шкода, що редактори з „Діла" не від 
ниві звертали увагу на анормальні відносини 
в ставїславівскій дивцезиї і в численних до- 
писях самого духовеньства, вказували на то
го рака, який „розїдае наш церковний і нацио- 
вальний організм", коли мимо его голосу 
„загал духовеньства оголошував саме проти 
него протести."

З  другогож боку шкода, що Еиископ 
станїславівский так пізно вказав на того ра
ка, що точить наш організм павіть в кругах 
самого духовеньства, хотячи під покришкою 
националїзму та патриотизму завести в на
шім народі правдиво невідрадні відносини 
нідкопуванєм віри та оклеветуванєм тих, що

ральна жінка, яка собі самій не дозволить возьмім, як би він таки схотів женити ся з
любити кого иншого, крім мужа. Но она лю
бить і буде любити, коли ся перешкода (вка
зує на себе) буде усунена, і я усуну її сам, 
а они будуть щасливі. (Голос дрожить).

— Федю, не говори так.
— Так ти сама знаєш, що се правда і я 

буду радий їх щастю, щось ліпшого і не мі 
би я зділати.

От і не верну ся і дам їм свободу. Ти 
так їм скажи. Ні і нема що й говорити, тай 
переконувати, бувай здорова. (Цілує ю в го
лову і отвирає їй двері).

Та й справді так складаєсь, як Gania по
боювалась. Лїза і Каренїн зближались до себе, 
дійшло до cero, що справді стали призадуму 
вати ся, як би то уложити, щоби очайдуш- 
ного мужа зневолити до розводу. І лише ма
ти Каренїна має певні сумніви.

— Не повинна статочна женщина зго
дити ся оставити свого мужа. І до того гар
ного мужа. Та же він і товариш Віктора і  
навіть бував у нас. Та й був навіть милий. 
А вкінци який би там він і не був! Годі по
кидати чоловіка. Я одного ноняти не можу, 
як може Віктор з своїми перекопаними зго
дитись на женитьбу з розведеною. Кілько то 
разів він сам і доказував, що розвід не може 
згодитись з правдивим християньством. А 
тепер — тепер сам годить ся на се.

— Щож робити — говорить їй князь 
Абрезков, якого она попросила до себе на 
нараду? — Розумів ся, що ліпше було би, 
як би він женив ся з тою, котру ви знаєте і 
любите. Ну але як не можна инакше? Абої

стоять на чолі її. Бо перед одним десятком внеском що до дальматиньских зелїзниць. ворохобників. Від поведеня останняя дивізий 
літ „Діло" не посьміло би разом зі своїми’ Перший забрав голос управитель міні-, є зависима судьба правительства і династий 
дописувателями з духовних кругів, так висту-. стерні зелїзниць, Р е л ь .  і Б і й  н ї м е ц к о г о  в і й с к а  з в о р о -
пати, так атеїстичним та індіферентним спо ’ По промові п. Б єн к о в і ч а закінчено х о б н и к а м и  Депеша надана телвґрафом 
собом, як се чинить нині. От в тім вина нас наради. без дроту з ГайКау сповіщає, що залоги нї-
сьвящеииків, що дались убрати у вузкі шлиї
псевдопатриотизму. Чейже социялїсти тим палати на нині з таким дневним порядком: land", а також компанія добровольців, що сто
сильні, що хоч они інтернационали, а се ше 1) комісийні вибори, 2) перше читане рефор- їть в Ганкау, звели бій з китайским
не виключає, щоби социялїст не працював ми правильника, 3) перше читане буджету нєм. Зміст депеші вказує на се, що

А всеж таки ’ і буджет. провізорні. нїмецких кораблів мусїли вийти на
Б справі дневного порядку пос. К о н ч і  розпочати пальбу, бо революция звернула ся 

поставив внесок, щоби зараз по розправі над проти чужоземців. Блвзших подробиць про 
реформою правильника, яко трету точку днев причину сеї інтервенциї поки що нема, однак 
ного порядку помістити справу італїйского, здає ся, що єї спричинив напад китайскої

для своєї нациї і не любив її. 
він свій социялїзм ліпше любить, як свій на
рід. Так само християнин-Українець а особли
во сьвяще ик повинен ліпше любити свій 
християнїзм чим Україну. Україна без Бога 
неварта ні шеляга.

Прибічний орґан атеістів, жидів і ради
калів „робив поклики і уваги" на такий те
роризм Епископа і Єго кліки, але се нічого 
не помогло. Шкода, що собі даром горло дер, 
тай передплатникам своїм сьвященикам ки
шеню, коли се на нїчо не здало ся, бож годі, 
аби піп був до cero покликаний, та ще в той 
спосіб. Се виглядає так, як би хто йдучи на 
авдиєнцию, убрав ся в новий фрак та соло
денько иримилював ся, а поза плечі показу
вав язик.

Було щось не влад „Ділу" та его партиї, 
тоді було удатись куди слід і витолкувати, 
порадити, пожалувати ся, пробувати може 
свої похибки направити а не їздити з гори 
публично простаковатим способом не лише 
Еиицкона та Єго порядки, але попри Него і 
віру і Христа і Пр. Д. Марию і духовеньство 
і то способом, що докладно виказує хитрі, во 
рожі та підпольві змаганя. Вина в тім „Діла", 
що за скоро відкрило шелом і дало ся пі 
знати людям, котрим вражливість віри дала 
відчути той правдиво-властивий тон, який 
оно раз у раз дзвонить.

(Дальше буде)

З державної ради.
На вчерашнім заеїданю палати послів 

відповів мінїстер скарбу М а є р на запит в 
справі закупна тютюну, а по нїм промовляв 
Генеральний бесідник „проти" в дорожняній 
розправі Ант. З а й д е л ь  (нїм. аґр.). По про
мовах Генеральних бесідників пп. Зайдля і 
Ресля (соц.) виголошено ряд спростовань. По 
фактичних спростованих відіслано дорожняні 
внески до комісиї з порученем здати справу 
до 14 днів.

По сім полагоджено в першім 
урядничу предлогу та відослано єї 
місвї.

В сій справі промовляв пос.
ші ч.

Приступлено до нарад над
в справі реформи правильника палати ; в тій 
справі лише записали ся посли до голосу, по
чім наступила дальша розправа над наглим

читаню 
до ко-

ПІ у с т е р -

нредлогою

циганкою, або Бог зна з ким. А Лїза Прота- 
зова прецінь і гарна женщина і добра, но і 
моральна.

— О, страх моральна, коли рішила 
свого мужа покинути!

— Та я вас не пізнаю! Ви недобрі 
жорстокі!

Муж її — се один з тих людий, про 
яких говорять, що лише сам собі ворог. Но, 
він ще гірший ворог жени. Таж то слабий 
— морально упавший, пяниця-чоловік, а до 
того все своє майно пропутав — все її майно 
пропутав — а у них і дитя. І ви ще осуджу
єте женщину, що такого чоловіка покинула? 
А до того ще не она єго — но він її по
кидав.

— Ах, яка гниль, яка гниль! І я маю щв 
піклувати ся нею !

— А ваша релїґія ?
— О так, так, простити! „Яко і ми оста

вляєм довжникам нашим". Mais c‘est plus fort 
que moi.

— Ну, але якже їй жити з таким чо
ловіком?

Як би она й не любила другого, то она 
повинна була се зробити. От хотяй би і для 
дитини! Я навіть, сказав би, що він сам чо-

ся

ви

ловік і добрий і розумний 
їй радить отеє зробити...

коли він сам

(Конець буде).

Найблизше заеїданє назначив предеїдник мецких кораблів „Leipzig", „Tieger" і „V a te r-

товпи на доми нїмецких підданих; та в кож- 
поставив внесок, що- дім случаю оружпа іптервенция европейскої 

би справу італїйского правничого виділу по- держави буде мала в сім случаю далекосяглі 
ставлено на дневнім порядку доперва по буд- наслідки. — Найновійші депеші з Ганкау при- 
жетовій розправі яко 4-ту точку. Предеїдник несли відомість про спокій. Адмірал Саг має 
піддав внесок посла Кончіого під голосі-' прибути до Ганкау з 4000 правильного війска. 
ванє. Треба надїяти ся, що біля нїмецкої дільниці

Внесок сей принято бідьшостию голосів прийде знова до бою, Нїмецкий парохід за- 
154 проти 109. Тим самим внесок п. Білінь брав сих Німців, що не спосібні до оборони 
ского упав. За внеском н. Кончіого голосува- і відплив.
ли Чехи, Русини, Словінці і социялїсти Ви-' 'Н а  ТЛІ ПОЛОЖЄНЯ До Ганкау прибув ан
елід голосованя викликав у Італійців і Чехів ґлїйский кружляк „Kadmus". Ворохобники рі- 
велику втіху. шили не вбивати сих Манджурів, котрі зго-

На сім скінчило ся вчерашне заеїданє; дать ся на новий лад. Вичікують борби. В 
найблизше нині, в середу. Шанґаю отворив ся союз опіки над хорими,

женщинами і дітьми.
Ворохобники заявл лють, що не боють ся

правничого виділу.
П. Б і л їн ьс к и й

Дорожняна комісия. Вчера по заеїданю 
надати послів зібрала ся о год. 4. на наради 
дорожняна комісия в присутности предеїдни 
ка кабінета бар. Ґавча, міністра внутрішних

північної армії. Пекіньсха зелїзниця, хоч не 
відбуває ся на ній рух, є належно удержува
на. Вчера появив ся в Ганкау новий дневник 

справ ґр. Вікенбурґа, міністра скарбу д-ра Ма- ворохобників; дневники, що перед тим вихо- 
єра, рільництва ґр. Відмана, управителя міні
стерні торговлї Матаї і управителя мінїстериї

італіиско-турецка війна.

дили застановили своє видавництво.
Найновійші вісти з Китаю так звучать: 

зелїзниць Реля. „До г анкау прибув адмірал Саг. З  півночи
На внесок п. д-ра Реннера ухвалено при- надтнгли правительственні війска і розтабо- 

ступити сейчас до нарад над справою мясива рИЛИ ся на північ від Ганкау. Відділ, зложе- 
а инші внески поручити тимчасом 5 вибра- ний 3 у—2000 ворохобників, вирушив з Ву- 
яим в тій цїли субкомітетам. В справі мяси- чанІ-) переправив ся через Яатсе і номашеру- 
ва зазначив п. Реннер, що дозвіл на привіз вав в горішнім напрямі ріки Ган. — Тов. Чер- 
мяса і живоі худоби з чужих держав, если воного Хреста заняло ся погребуванєм мерців 
не є получений з полїцийно-ветеринарийною не-' в Вучанґу. Ворохобника, котрому доказано 
безпекою, не зависить від згоди або рівно- крадіж гроший, повішено. Наслідком розпо- 
мірного поступованя Угорщини по мисли §12. р^дку, надісланого з Петербурга, застановлено 
викопного розпорядку і уступа XX торговель- ' рух на зелїзничіЙ лінії Мукден-Пекін. 
но-цлового договору з Угорщиною, отже на
лежить виключно до компетенциї австрийско
го правительства. І

П. Чех поставав внесок, щоби серб ский 
ї румуньский континґент получити разом, а не-1
заспокоєну скількість одної держави перене- ’ Італїйска захланність не має меж. Отже 
нести на другу. готовить ся Італія до нової великої акциї на

П. Галлер обговорював справу довозу Еґейскім мори і, як голосно говорять, намі- 
арґентиньскзго мяса, при тім зазначив, що ряє заняти кілька турецких островів, передов
ое! справи надуживають деякі круги до аґі- сім Митілєну. Рівночасно має бути переведе- 
тацийних цілий. Справа арґентиньского мяса на бльокада кількох турецких портів, а крім 
не лежить лише в інтересі конеументів, але cero заносить св також на бомбардацию мі- 
в першім ряді в інтересі тов-а »Austro-Ame ( ста Смирни.
rikana" і великих різників. Тому бесідник Про скоре покінченє воєнних дужань 
відказує сему мясу такої великої ваги, як італїйско-турецких нема бесіди. Італія жадав, 
ему загально приписують та гіротивить ся щоби Туреччина признала прилуку Триполїсу, 
всяким уступкам на річ Угорщини. Дальше однак турецкий парламент хоче поставити 
домагав ся бесідник щоби правительство по- в стан обжалованя бувший кабінет власне 
дбало більше чим дотепер про піднесене ріль- задля того, що він подавав ся в сторону іта- 
ництва та зі зглядів полїцийно-ветеренарийних лїйских жадань. По обох сторонах заостренв 
в противний привозови живої худоби з бал-' чимале і на ніщо не придав ся посередництво 
каньских держав. ’ Німеччини.

По відповіли мінїстра-предсїдника і мі ' „Giornale de Italia" принесла з Триполїсу 
нїстра рільництва на піднесені висше справи, вість, що в Бенґгазі кружляють чутки п р о  
перервано наради. Дальше заеїданє комісиї з а м о р д о в а н е  м і с и о п а р а  о. Г у м б е р -
відбуде ся в четвер по полудни.

Ворохобна в Китаю.
„Die Zeit" оголошує розмову свого спів

робітника з якимсь дипльоматом на тему те 
перішної революциї в Китаю. Заявив вів, що 
ся революция не має нічого з повстанем бок
серів і не лише не є звернена проти Европей- 
цїв, але навпаки, ведуть єї приязно настроєні 
для Евронейцїв молодохінцї, що бажають но- 
вочасних реформ.

Бажають они передівеїм повалити дина
стию, котрої правлїне зруйнувало і обезсели- 
ло край. Одною з причин в також економічна 
нужда населеня, що розпаношила ся на півдні 
Китаю наслідком неврожаю і частих голодо- 
вих нещасть. — На чолі руху стоять люди 
інтелїґентні і пройняті духом заходу. Тегіері 
шний рух в Китаю є иовторенвм cero, що бу
ло недавно в Туреччині і в Персні і конечним 

Івислїдом відносин в Китаю. Коли правитель
ство зможе нридусити рух, то за кілька літ 
підійме ся він на ново, з тим більшою силою. 
Пекіньске правительство є досить сильне, а 
однак вже дві дивізиї перейшли на сторону 

І

населе- 
залоги 
сушу і

т а, що управляв заведенєм для викуплених 
з неволі дїтий; фанатики почвертували єго 
тіло. Від себе додає часопись, що можливе 
також, що о- Гумбертови повело ся забари
кадувати і він дожидає італїйскої від
січи.

Месть Турків. З Триполїсу доносять до 
Льондону: Арабскі шпігупи прибігли з віст
кою до Триполїсу, що на сі арабскі племена, 
які наміряли піддатись Італійцям, напали па 
турецкі відділи. Турки були u меншости, тож 
побито їх і прогнано.

Три погроми Італійців. Дневник „Sabah" 
доносить, що Турки напали біля Дерни на 
італїйску шалюпу, на якій находив ся реко- 
несансовий відділ, зложений з 60 жовяїрв. 
Всі італїйскі жовнірі згинули, шалюпу зато
плено. Італїйскі кораблі дали кілька вистрілів 
до Дерни та не вчинили ніякої шкоди.

Турецкі війска під проводом полковника 
Нагета заатакували Італійців біля Асізіє. Іта
лійці мали понести значні втрати. Дальше 
доносить „Sabah", що турецкі війска, спома- 
гані туземцями, заатакували кількатисячний 
італїйский відділ під Елькарбе о три чверти 
години дороги від Триполїсу. Італійці мали 
100 вбитих, багато ранених і цофнули ся до 
укріплень біля Триполїсу.



з
Ухвалою ради турецких міністрів імено

вано полковника Нагета валім (намісником) 
Триполїсу.

Цлова війна. Вчера проголошено султань- 
ске іраде (розпорядок), яке з оглядом на се 
що Італійці нарушили турецку область, на
кладав від дня виповідженя війни на всі іта- 
лійскі провенївнциї ЮО-процентове цло. Ге
неральна цлова дирекция поручила турецким 
цловим урядникам в Триполїсї опустити місто 
і виїхати до Царгороду.

Рухи турвцкої фльоти. Після донесеня 
дневпиків з Ґаллїполї, оноді рдно дивізия ту 
рецких кораблів відплила із Золотого Рогу в 
незвіснім напрямі.

На положене задивляють ся в болгар
ских кругах вельми критично і думають, що 
небавом прийде до загальної мобілізації на 
Балкані.

П о л їт и ч я к й  о г  я д

Австро-Угорщина
Про обнову кабінету пише дневник ческих 

хлїборобників „Venkov“ про розголошувані ві 
сти в сій справі, що така зміна не мала би 
для Чехів иншого значіня, як т. зв. Fort- 
wursteln, а они проти такого поступованя як 
найрішучійше протестують. З  ческого стано
вища хліборобники відклонюють всі такі зма- 
ганя, котрі йдуть до того, щоби іменованем 
одного або двох ческих міністрів усунути ріж- 
ницї поміж ческим народом а правительством. 
Політику мінїстерских портфелів треба зачи
слити до справ, котрі повинні належати до 
безповоротної минувшини. Чехи домагають ся 
зміни системи а не зміни осіб. — Отсей го
лос „Venkov-a“ найліпше збиває докори нї- 
мецкого дневникарства, мов би то політичне 
і парламентарне положене тим було трудне, 
що Чехи гонять за мінїстерскими портфе
лями.

В Угорщині після недільного нослуханя Гр. 
Куена у цісаря починає політичне і парла
ментарне положене прояснювати ся, а наслід
ком посередництва предсідника сойму Берзе- 
вічія імовірно прийде до порозуміня передов
сім з Кошутівцями.

Заграниця
В БвЛЬҐІЇ відбули с я г р о м а д с к і  в и 

б о р и  м і с к і для половини мандатів. Май
же в усіх громадах, де висунено противних 
кандидатів, станули до борби социялїсти і лі
берали проти католиків і осягнули в усіх біль
ших містах значний приріст голосів. Виборча 
борба обертала ся коло начерку шкільного зако
на, котрий свого часу дов,в до упадку кабінету 
Шолерта. Лїбераяьно-социялїстичний союз до
вів до значних успіхів у Брукселї і на перед
містях, де протицерковна аґітапия значно роз
ширила ся Однак на провінциї ліберали і со
циялїсти зовсім перепали.

З Португалії подав „Вегііпег Tageblatt" 
вість п р о  у м о в у  між Д о м М і ґ у е- 
л ь о м  і Д о  м М а н у і л о м .  Тимчасом 
вість ся показала ся зовсім неправдивою. У- 
мову заключили они оба тілько з капітаном 
К о н ц е і р о на тій осноні, що о б и д в і  
п о л і т ,  н а р т и ї  обовязують ся до спіль-' 
них змагань в інтересі удержаня ладу.

З X а в е с звіщають з неділі до „Ber
lin. Ztg.“, що коло піввочі відійшов відділ ма- 
шинових карабінів піхоти і кінноти до Мозта- 
лвгре. Концеіро намагае ся прискореним похо
дом осягнути ц р о в і н ц и ю  М і н г о  і був 
приневолений почати свої операциї тим спо
собом, щоби о б і й т и  р е п у б л и к а н ь -  
с к е  в і й с к о .  Похід сей прискорений ви
конали монархічні війска по 25 кільометрів 
денно вельми недоступними околицями. Також 
републиканьскі війска бажають піти до бою, 
щоби відтак знов вернути до залог.

Хоч хіньске повстане значно розширило 
ся, однак в кругах льондоньских обзнакомле- 
них з хіньскими обставинами думають, що 
Европейцам в Хінах не грозить ніяка небез 
пека і що хіньске правительство втихомирить 
сей рух. Особливо числять на міністра війни 
І н ч а н ґ ,  котрий більшу часть житя провів 
у Німеччині і тепер є начальником правит, 
війска. Поки що однак вісти з ворохобних об- 
ластий все ще вельми тривожні.

Хоч в урядових звітах намагають ся гро 
зу аоложеня затаїти, то в Пекіні що раз біль
ше доходять до переконана, що Хіни ще не 
переживали такого пересилена. Самі міністри 
признають, що деякі залоги переняли ся ре- 
волюцийним духом. Населене вельми затриво

жене. Війско стоїть на поготові, а 20.000 мо
же зараз відійти на полуднє, де революций- 
ники відносили доси самі нобіди. Насупроти 
урядових запевнень, що революцийні ватаги 
не мають провідників добрих, вказують пасе, 
що в пинпінциї Гуне повстанці мають знаме
нитого провідника в особі Генерала Л і к  в а н- 
г е н ґ, котрий ді-водить 21-ою мішаною бри
гадою.

З Б е р л і н а  звіщають, що війско нї- 
мецке сточило бій в Ганкав з хіньскою тов- 
ною. З cero можна здогадуватись, щохіньска 
товпа прибрала грізну поставу супроти Євро
пейців і мабуть кинула ся на доми нїмецких 
підданих. Вмішане евроиейскої держави в сю 
справу може мати далекосяглі політичні по- 
слїдовности.

—  Сходини членів Христ сусп. Союза щоден
но від б оі вечер в канцеляриі ул. Хмєльовского 
ч 15 іі лов

Н О ВИ Н КИ .
— Календар. В четвер- руско кат.: Томи ап.; 

римо-кат.: Петра з Аль. — В пятницю: руско- 
кат.: Сергія; римо кат.: Ірини.

—  Неімовірне а правдиве. 4  з Стрия пишуть 
нам: Стрийскі Русини тяжким трудом і вели
кими заходами вибороли собі у Ради шкіль 
неї краевої право, що при польскій Гімназиї 
утворено пять літ тому назад рускі утракві
стичні кляси, в яких бодай деяких предметів 
учено по руски. Та нещастє хотіло, що істо
рик проф. Касиян з сим роком шкільним за- 
неміг тяжко і вмісто него прислала Рада 
шкільна краепа проф. Гадама, Поляка, Мазу
ра, котрий прямо ученикам в клясї заповів, 
що не буде викладати по руски лише по поль
ски, бо не уміє того язика і прйзволив лиш 
ученикам відповідати по руски. Невеличке то 
право Русини мали, тай то Рада шкільна кра 
ева їм забрала, присилаюча для руского ви
кладу проф. Поляка. Рада шкільна краева тут 
не зовсім влучно аргументувала, кажучи; Мо
жуть Русини професори займати місця по поль
ских ґімназиях, то могуть Поляки-професори 
обнимати рускі посади. Так! Можуть! Не пе
речимо, але тут груба ріжниця в тім, що Ру 
сини професори уміють і викладають по поль
ски, а ІІоляк-професор — як ось в тім слу
чаю проф. Радам — виразно заявляв, що по 
руски яко Мазур не уміє і по польски викла
дати буде. Просимо тому Раду шкільну кра- 
еву — передовсім інсиектора Левицкого — 
відкликати професора не володіючого рускою 
мовою а прислати професора історика Русина 
і тим не вкорочувати прав і так невеличких 

І рускої мови.
—  РусоФільска пропаганда в Галичині. Пишуть 

нам: На недавнім „собранію общ. им. Мих. 
Банковского" зажадав від виділу якийсь Трупі 
видавана книжочок для народу в росийскій 
мові По нашим інформациям сей „гоеподинъ" 
Т р у ш  є ґ і м н а з и я л ьним професором (!) 
в С т а н і с л а в о в і  і о д н и м  з в и д і л  о- 
в и х  б у р с и  св . О. Н и к о л а я  та  м ж е . 
Можна собі представити, яку діяльність роз
виває сей „гоеподинъ" в Гімназиї і в бурсі, 
коли він, австрийский державний урядник, 
прилюдно домагае ся росиищеня Галичини. 
Другий такий субєкт богослов Михалинич на
віть в притворі церкви воюює за Росию. 
Дня 15. с. м. при виході з цер ви по Бого- 
служеню, зовсім голосно відізвав ся до свого 
співтовариша русофіла, вихованка росийскої 
бурси сими словами: „ Я к о с ь  н е м а  т и х  
ж е б р а к і в  в ж е  д в і  н е д і л і  п р и  д в е -  
р е х!“ Відносило ся се до побожного католи
ка з городецкого передмістя, що ціле літо при 
вході церкви продавав цеголки на будову 
церкви на городецкім передмістю, а від двох 
тижнів дійсно не явив ся з цеголками. Гарний 
буде з него католицкий сьвященик! — Сеї 
самої неділі роздавав якийсь дружинник за- 
прошеня росийскої дружини в с е р е д и н і  
У с п е н ь с к о ї  Ц е р к в и ,  мабуть за дозво
лом духовних отців, бо поводив ся так зухва
ло, наче на улицї.

Пан Щавиньский, щоденний гість відень- 
скої росийскої амбасади переняв в спадку 
скептр Дудикевича і розмахує ним то на пра
во то на ліво, найчастїйше однак влучаючи 
в свою тупоту. І  треба ему признати, що сі
че себе немилосердно, та се ему вільно, але 
зась єму до рускої Церкви і руского народу. 
„Донощик з Нового Времени" не має нічого

спільного з руским народом. Все таки треба 
признати за русофілами поступ і то не аби 
який. Сьміло і без найменшого сорому падуть 
в обнятя росийских урядовців. Ог лише не
давно разом з росийскими Генералами і чино
вниками опровело общество русскихъ дамъ 
„Жизнь" параду відслоненя памятника о. Ци
бика в Бильні, виславши туди свою предеї- 
дательку Гумецку. На торжестві був також 
звісний із шпіонажі Мончаловский і кількох 
галицких русофільских юношів, що витирають 
тепер росийскі урядові пороги. Добро пожа
ловать!

Міністерство просьвіти не потвердило ви 
бєоу звісного русофільского агітатора о. д-ра 
Козака на декана богословского виділу в чер- 
новецкім університеті. Черновецка «Русская 
Правда» грозить при тій нагоді, йдучи певно 
по приміру галицкої „Прикарпатской Руси" 
мало що не війною Росиї з Австриек». — 
Свій.

—  Про лосьвяченє ґімназияльного будинку в 
Кіцмани (на Буковині) пишуть нам: Посьвяче 
нє величавого будинку Гімн, в Кіцмани від
було ся нині 17. с. м. З  двоповерхової каме 
ниці повівали синьо-жовті і чорно-жовті пра
пори а вхід до середини був прикрашений 
зеленю. Іменем громади, яка дала третину 
грошин на будову (будинок коштує 27Ї.ОО0 
К) і площу промовляв віцебурмистр др. Вое- 
відка. В своїй промові представив він 30-літні 
заходи громади коло заснованя Гімназиї, якій 
ставляли великі перепони вороги-Румуни, і 
аж енерґічними заходами бувшого намі
сника кн. Рогенльогого, теперішвого бар. 
Бляилвбена а також за старанвм буковинь- 
ских послів удало ся здійснити то бажане і 
найвисшим розпорядком з дня 6. серпня 1904. 
дозволено утворити ґімназию а руско-нїмец- 
кою викладною мовою. Промовляли ще дир. 
Гімн. др. Артимович і староста др. Краль. До 
молодїжи промовив горячо о. катехит Кате- 
ринюк завзиваючи всіх до невтомимої праці в 
користь держави і вітчини, а першою вказів
кою в праці най буде богобоязливість, бо 
timor Dei initiuoo sapientiae est. Відспіванвм 
„Ще не вмерла Україна" і висилкою привіт 
них телеграм до Є. В. Цісаря, до намісника 
Гогевльогого, президента Бляйлвбена і до 
буковиньских послів покінчило ся се сьвято. 
В. М.

— Кн. пралат Сапіга краківским єпископом.
„Reichspost" доносить з добре поінформова
них кругів, що обсаджене краківского епи
скопского престола е вже в Римі річию по
рішеною. Предложено терпо з трох кандидатів, 
а се: о. кн. Адама Сапіги, о. ґр. Коморовско- 
го і о. Пельчара, перемиского єпископа. Рим- 
ска Курия заявила ся за кн. Сапігою і его 
іменоване буде в найблизших днях оголо
шене.

—  Розлад між польскими консерватистами.
В нутрі польскої консервативної партиї, котра 
— як звісно — складає ся з двох Груп, кра
ківскої з „Czas-ом" як органом і нодільскої 
(подоляки) з „Gazet-ою Narodow-ою", насту
пила ще в часі виборчої кампанії остра бор
ба, яка покінчила ся побідою краківскої Гру
пи і виступленем Цвньского, Гр. Країньского, 
ґр. Стаднїцкого і проф. Стажиньского з кон
сервативного соймового клюбу. Подоляки, як 
звісно, зблизили ся до всеполяків і на кождім 
кроці намагають ся перелїцитувати їх в укра- 
їножерстві.

—  Росийска шпіонаже в Галичині. В Кракові 
арештовано іппіона, Михайла Принца. 6  вів 
дезиртиром з австрийского війска. Часто при
їздив з польского Королівства до Галичини 
для шиіонажі. Війсковий і цивільний суд в 
Перемишлі нагромадили проти него величез
ний материял.

— 0  торговлю худоби і безрог. Вчера відбу
вала ся в львівскій торговельній і промисло
вій палаті анкета купців і посередників в 
справі евентуальних поліпшень, яких можна 
би жадати від правительства для так упослі
дженої нині під тим оглядом торговлї без- 
рогами. Жадано, щоби торговцям було віль 
но купувати худобу в стайнях, із замкнених 
місцевий, але вільних від пошести, дальше, 
щоби намісництво позволило отворити місце- 
вини по вигасненю пошести сейчас, а не аж 
по місяцях, а вкінци, щоби намісництво забо
ронило ветеринарам і оглядачам управляти 
аґітацию на річ орґапїзациї продуцентів. Звер
нено ся також до торговельних палат з прось
бою, щоби підперли сі жаданя безпосередно 
в міністерствах рільництва і торговлї. Узнано 
також потребу введена поспішних поїздів для 
худоби.

—  За кроваві віденьскі розрухи перед судом.
Дня 14. с. м. відбула ся у Відні розправа про
ти 17-лїтного мулярского челядника Адольфа 
Петру, який памятної кровавої неділі кидав 
камінем і вдарив палицею полїцийного агента. 
Оборонець спершу супротивив ся що до скла
ду трибуналу, але потім се відкликав. Обжа
лований признав ся що до удару палицею, а 
що до киданя камінем ні. Трибунал засудив 
обжарюваного з узглядненем лагодячих обста- 
вин на 5 місяців вязницї і позволив ему на 
шестотиждневне відложене сеї кари. Межи 
обжалованими був також того дня 12-лїтний 
ученик Карло 0., який в товпі мав крикнути 
„кидати" і з грозьбою підніс свою палицю. 
Обжалований заявив, що тільки припадково 
замішав ся між инпп хлопці і кричав, бо ин- 
ші так робили. А на питане, чи підносив на 
полїциянта свою палицю, сказав з илачем, що 
свою малу прохідну паличку держав спокійно 
'в  руці. Єго батько столяр зізнав, що політи
кою ніколи не займав ся і свому синови без- 
услівно заказав брати участь в демонстрациї. 
Суд присудив хлоиця на 14 днів арешту. Даль
ші з обжалованих були: 23-лїтня Сузанна 
Цваля, 16-лїтний шлюсар Иосиф Варус, 17- 
лїтний Фелїкс Савчек, яких зловлево при у 
части нападу на школу. Варус заявив, що ки
нув лише два каміні на шкільний мур, а Сав- 
чак, що вліз збитим вікном до середини і 
викинув звідтам два каламарі. Першого увіль
нено, а другому присуджено 4 місяці вязницї. 
Що до Цвалї розправу відложено на другий 
день, щоби покликати сьвідків. А Кирила Дво
рака засуджено за тілесне нарушене на мі
сяць строгого арешту.

— Підвисшенє платні залізничників. По доне- 
сеням ческих часописий, правительство намі
ряє на управильненб плати зелїзничників при
значити о 11 мілїонів корон більше, чим пер
ше наміряло.

—  Зїзд адвокатских палат. Дня 12. і із . с. м.
відбули ся в Відні наради представників ав
стрийских адвокатских палат під проводом 
предсідника дол. австрийскої палати д-ра 
Файстмантля. Представником львівскої палати 
був др. Ашкеназе; краківскої др. Лазарский 
і проф. др. Розенблят. Ухвалено ряд резо
люций, відносячих ся до реформи цивільної 
процедури і до внесеної правительством пред
логи закона про усунене перетяженя судів 
Признаючи, що обтяжене судів належить у- 
сунути, ухвалено однак обставати при попе- 
редних резолюциях, в яких виступлено против 
обмежене нравного середника ревізиї а пору
чено побільшене судейских сил в найв. три
буналі і низших судах в Галичині. Рішено 
дальше вислати до міністра судівництва про
тест проти розпорядку з дня 20. серпня с. р. 
про надужитя в практиці цивільних судів. На 
кінець ухвалено, що адвокатові палати є го
тові і на будуче сповняти обовязки безплат
ного заступництва убогих як в цивільних так 
і карних справах, але та справа вимагав ре
форми, котрої владжене иоручено предеїдни- 
кови ческої палати. До уложеня дотичних 
внесків в справі реформи цив. процедури ви
брано редакцийний комітет, в якого склад 
війшли адвокати: д-р. Кернер, Офнер, Ружиц- 
кий, Розенблят і Сакс.

—  Дрібні вісти. В селі Миколаєві, нов. Бібр- 
ка, лущив оноді фасолю під стодолою 80- 
лїтний господар Семен Бойко. Бід сильного 
подуву вітру завалила ся стіна стодоли та 
прибила на смерть старця. — В Нїмстові ко
ло Цїшанова завалила ся цегельня та приси
пала занятих у ній трех робітників. Зпід ру- 
мовинь добуто вже труии. — Купець М. Ро- 
земан зі Львова вислав оноді свого помічни
ка Герша Буха на ировінцвю в цїли закупна 
яєць, давши ему готівкою 2.000 К. Підприем- 
чивий Бух виїхав за яйцями до Америки, 
звідки написав вже лист до жінки і дїтий в 
Городку Ягайлоньскім.

Оповістки.
—  До всіх давних учеників бережаньскоТ ґім

назиї. Деякі з давних учеників бережаньскої 
Гімназиї звернули ся до Філії Тов а „Учитель- 
ска Громада" в Бережанах із завзивом, щоби 
з нагоди 100-лїтного ювілею уродин Маркіяна 
Шашкєвича устроїти товариский зїзд всіх 
бувших учеників бережаньскої ґімназиї. Філія 
Тов-а «Учательска Громада» горячо прихили
ла ся до тої думки і поробила вже деякі 
кроки в сій справі. А з огляду на те, що й 
сам Маркіян був учеником бережаньскої ґім
назиї, було би пожаданим, щоби як найбіль
ше число Маркіянових >духових» шкільних 
товаришів помянуло его в нашім місті. Філія 
Тов-а „Учительска Громада" назначила сей
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зїзд на день (? — не подано дня — Ред.) па
долиста 1911., в котрім то дни обходити 
муть усі україньскі товариства величавий юві
лей Шашкевича.

Звертаємо ся отсим до всіх був
ших учеників бережаньскої ґімназиї, кому не 
рівнодушна ся справа, з запитом, чи схочуть 
і они прибути на зїзд і віддати честь Вели
кому Маркіянови. А щоби поробити в сій 
справі потрібні приготованя, усталити число 
учеників, оглянутись за приміщенем і т. и. 
Філія Тов-а звертав ся отсим до всіх, щоби 
найдалї до 1. листопада с. р. повідомили нас 
про свою участь в сім сьвятї. Прибувайте всі, 
кому дорога память Маркіяна! Зголошеня про 
симо слати на адресу: Філія Тов-а »Учитель- 
ска Громада» в Бережанах на руки о. Василя 
Дубицкого, катехита ґімназиї. (1—3)

Наука, умілість і письменьство.
— Нова часопись. З  днем 16. жовтня с. р. 

появило ся в Яворові 1 число часописи „Яво- 
рівский Голос", орґану яворівскої повітової 
орґавїзациї. „Яворівский Голос« виходить два 
рази в місяць, шд редакцивю п. Василя Хо- 
міка. На жаль нова ґазета вже у своїх пер
ших починах йде бевуслівно манівцями „Діла"; 
от, хочби для приміру, прикра станїславівска 
подія писана немов під диктатом публіциста 
з „Діла", злобно і невірно з дійсним станом 
справи. При такім способі редаґованя не буде 
для неї несподіванкою доля „Подільского Го
лосу", „Підгірскої Ради", „Прапора" і тим по
дібних провінциональних ґазеток.

Телєґрами
з дня 18. жовтня.

Відень. (ТКБ). Цісар прибув вчера по по
лудни до палати міністра заграничних справ 
і особисто зложив ему кондолвнцию з причи
ни смерти его матери.

Відень. „W iener Ztg.“ оголошує: Цісар 
надав предсїдникови найвисшої обрахувкової 
палати бар. Пленерови велику ленту ордера 
Леопольда. Цісар іменував віденьского архієпи
скопа кн. Франца Коверого Наґля пралатом 
ордеру Леопольда і надав ему велику ленту 
сего ордера.

Будапешт. (ТКБ). Вчера по полудни на 
площі Ракочого завалив ся дім; мури засипа 
ли ЗО робітників. Доси видобуто двох нежи
вих робітників і 13 тяжко ранених. В рятун
ковій акциї брали участь також піонїри.

Будапешт. (ТКБ). Вчера стверджено 9 но
вих випадків холери.

Берлін. (ТКБ). Нїмецкий парламент роз
почав вчера свою працю.

Новочеркаск. (Пет. тел. Аґ.). Вчера о год. 
7. вечером студент Крісті вбіг до зелїзничого 
воза, в якім їхав член державної Ради кн. 
Трубецкой і ранив его кількома стрілами з 
револьвера. Стан князя є безнадійний.

Берлін. (ТКБ). Вчера відбуло ся 28 збо
рів в справі дорожні. Одно з них скликано 
для глухонімих. На всіх з них ухвалено по
дібні резолюциї, які домагають ся знесеня цла 
від споживних середників, отвореня границь 
для худоби і мяса, закуплюваня громадами в 
більшій скількости споживних середників, що
би продавати їх населеню по зменшених 
цінах. — Всі збори відбули ся спокійно.

Всячина.
—  Здичінє нїмецкоі молодіжи. Перед кілько

ма днями напосів ся гімназист Кох в Магде
бургу застрілити професора французко! мови, 
тому що чув себе покривдженим. З  нагоди 
сеї події оголосив ґімназияльний директор 
Шнайдер в „Deutsche Montagszeitung" сенза- 
цийні ревеляциї про боротьбу, яку в багато 
нїмецких научних заведенях веде молодїж 
проти своїх учителів. Пан Шнайдер подає по 
дробицї прямо не до увіреня, відсловюючі 
прямо застрашаюче здичінє серед молодого 
поколїня. Між иншим розказує автор, що пе
ред кількома літами відкрито в якійсь ґімна
зиї в середущій Німеччині тайний союз уче
ників низших кляс, який обрав собі цїлию за 
стрілити директора. Був се вайформальнїйший 
заговір — виконника замаху мали жеребом ви 
значити. Автор є пересьвідчений, що замах 
був би довершений, наколи би в час не вий
шло на верх ествованв такого союза. Шкіль
на власть з оглядом на родини учеників, 
вмішаних в сю історию, цілу справу вбила 
мовчанкою. В Галі перед пяти чи шести ро
ками ученики одної ґімназиї жертвували ре-

ставраторови 300 марок, щоби позволив їм 
доляти „горівки" до пива, призначеного для 
професора математики. Реставратор доніс про 
се учителеви і при досліджуваню пива скон- 
статовано, що майбутня горівка була сильною 
аршенїковою мішаниною. В иншій ґімназиї 
заявив директор отвертс: „Ми всі ту не певні 
нашого житя“. В Берліні напади, зорґанїзова 
ні учениками, на учителів є на дневнім по 
рядку. Одного учителя Гімнастики, в одній з 
берлїньских ґімназий побито до крови в очах 
цілої кляси. Директор Шнайдер кінчить свої 
сензациї гадкою: „В наших ґімназиях веде ся 
безнастанна борба між учителями а ученика
ми, борба, дослівно нераз іде на жите і 
смерть". Прямо тяжко повірити, що се правдиве, 
а однак правдиве. Навіть нїмецкий мінїстер 
просьвіти, в письмі до сеї часописи, щоби бо
ронити слави нїмецких ґімназий, старав ся сі 
факти ослабити, та заперечити їх не міг.

— Нїмецка партия социял-демократичних ро
бітників в Австриї оголосила звіт до половини 
ceru року з нагоди партийного зїзду в Інсбру- 
цї. Звіт виказує з кінцем червця с. р. 128.800 
членів і 17.823 члениць; в порівнаню з чи
слом членів перед роком — 114.316 — зріст 
членів значний. Але се не є дійсне число 
членів соц.-дем. партиї, бо она опирав ся го
ловно на кружках, які числять далеко більше 
членів. Найбільше членів було у Віднї — 
42.363, потім наступають Чехи з 39.763 нїмец 
кими соц.-демократами, дальше Стирия з 
16.806 членами. Найслабшою є та парти і в 
Тиролї (3.531 чл.) і в Певедарулянїї (1.109 чл.). 
Зріст партийників у Відні виносив за сей рік 
13.982. Податок партийний приніс в останнім 
році 131.000 К, се є о 29.000 К більше чим 
в 1909 р.

Кріза, яку переживає соц.-дем. партия, 
витискає своє пятно головно на кружках. В 
1908 р. числили ті кружки з міжнародними 
осередними союзами і ческо-славяньскими 
товариствами 482.279 членів. В 1909 р. по 
відлуцї ческих товариств остало 415.000 чле 
вів, а в 1910 році се число з м е н ш и л о  
с я на 400.565. Народностна борба відорвала 
соц.-демократам в останних роках коло 80.000 
членів. Статистика за перший піврік 1911 ще 
не знана, але вже наперед можна сказати, 
що народностне заостренє ще більше підко
сило ряди нїмецких соц.- демократів.

Сила соц.-дем. лежить в надмірній аґіта 
циї, а головно в їх дневникарстві. Одноразо
вий наклад всіх соц.-дем. часонисий в Австриї 
виносить 450.111. З  того припадав на наклад 
нїмецких часописий 322 000 примірників. До 
фахових часописий партийних належить: 7 
тижневників, 5 двотижневників, 3 часописи, 
що появляють ся тричи місячно, 20 двічи 
місячно і 16 раз на місяць. Партийна преса 
соц.-дем. в Австриї обнимав крім того 6 днев- 
ників, 2 часописи, які появляють ся три рази 
в тижни, 7 двічи тижнево і 11 тижневників, 
а 1 двотижневник виходить для робітниць. 
Від останного зїзду зросло число дневни- 
ків о 4.

Се величезне число партийних орґанів 
завдячують социялїсти карности своїх членів, 
які обовязані передплачувати бодай одну 
свою часопись.

— египетский просьвітник До Відня прибув 
онодї по кількатижневнім лїченю в Карльсба- 
дї египетский князь, Ахмед Фуад, син Кеди- 
ва Ісмаля-баші. Князь Фуад приєднав собі в 
Єгипті голосне імя як основатель египетско- 
арабского унїверситета в Каірі, якого був 
першим ректором, а рівночасно предсїдником 
адмінїстрацийної ради. Свою діяльність для 
культурних цілий хоче тепер розширити на 
творене висших шкіл на лад европейский. 
В сій цїли звернув ся до міністра загранич 
них справ ґр. Еренталя, який прирік ему під-і 
помогу дилекосяглих его плянів. Згоджено 
ся на се, що пять або шість египетских уче
ників буде постійно на висших студиях у 
Відні. Князя Фуады впровадив потім бурмистр 
др. Наймаер, який порадив ему, щоби про- 
сьвітну орґанїзацию розпочав від приготованя 
народного шкільництва. Справу виховуваня 
молодежи Єгиптян подасть Наймаер під нара
ди міскої ради.

—  Псяче мясо в реставраций 3  Сольногорода 
звіщають: Онодї відбула ся ту судова розпра
ва проти реставратора Ів. Еміка і его жінки, 
обжалованих о се, що подавали песяче мясо 
гостям яко вепровииу, в наслідок чого б агато 
осіб заслабло на тиф. Обом присудив суд по 
місяцеви тяжкої вязницї.

Студент прав, Совістний інструктор, 
глядає занятя, а пе

редовсім лекциї на селі за скромним винаго- 
родженем. Зголошеня під: Poste restante „Т. 
Б." п. Лука ad Самбір. (2—4)

— „Церковна Штука", торговля діецезальна 
Інститута Непорочного Зачатая Пр. Діви Ма
рні в Станіславові має на складі вино лїтур- 
ґічне, сьвітло церковне і столове і всі прибо 
ри церковні. В своїх робітних виконують і на
правляють ризи церковні, та виробляють всі 
лякі річи бронзівничі. Чаші, монстранциї, да- 
рохранительничі і нр. золотимо огнево і тре- 
вало.

Сю торговлю приноручаємо ласкавій опі
ці нашого Духовеньства і просимо о ласкаві 
замовленя. Все виконуєть ся по найнчзших 
цінах. Призначене чистого зиску є Всечеснїй- 
шому Духовеньству знане. (2 -  ?)

Уїсскуруйше сбое майко bid огню

в „Днїстрі”!
Кождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то

добробит цілого народу.
дий Русин повинен асекуровати ся тіль- 

в рускім товаристві взаїмних обезпечень
„ Д Н Ї С Т Е Р "

Нема жадного иншого руского товариства 
асекурацийного, тільки один

„ Д Н ЇС Т Е Р "
„ДНЇСТЕР" рахує найдешевші оплата І 

заобезпеченя селяньских будинків,
„ДНІСТЕР" звертав кождорічний чи 

СТИЙ ЗИСК своїм членам; на рік 1911 ви 
носить зворот Ю°/о.

„ДНЇСТЕР" оцінює та виплачує шко- і  
ди по огни скоро і ретельно, а до коміси» 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР" дає підмоги руским школам і 
бурсам, де виховують ся селяньскі діти.

Люди асокуровані в „ДНЇСТРІ ‘ можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаїмного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1910 року 3,052.250 корон,

„ДНІСТЕР" приймає обозпоченя на 
житє у всіх догідних комбінациях (на 
дожитє, посмертні капітали, посаги, ренти).

В „ДНЇСТРІ" можна обезпечати від 
крадожи З ВЛОМОМ движимости всякого 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за дешевою опла 
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаїмних 
обевпечень „Дністер" у Львові, у власнім

домі ул. Руска ч. 20.

Розклад їзди зелїзниць у Львові
Від'їзд. Головний дворець. Приїзд

рано перед
пол.

ПО
пол. вечер В

ночи рано перед
пол.

по
пол вечер ночни

3-40 8-22* 2-45* 605 11-1') Кр u ів 550 900* 200*А 548 9-50
_ 8-45 2-ЗО*А 7 00» 12 35* Краків 7-30 1015 130» 8-25» 222»
— — — 7-30 — Краків - — — — —
— — 546 — — Мілана — — — 7-15 —
_ — 3-50 — _ Ряші і — — 1-ю 540 —
615 10-40 2-18* 8-46 1113 Підволочиска 720 11-55 2-Ю» — 10 30
— — 2-35 8-38*Є — Красне — 8С8* — 10-10 —

60J 915» 2-20* — 10-48 Чернівці 8-05 — 2 05» — 934
— 937 — — 2-50* Чернівці — — 5-52 6 26, 1205*
— _ 3-05 — _ С г а ь іс л а н і* — 10-25 — — —
_ _ 6-29 _ Коломия 5-45 — — — _

600 10 02В 1-45 6-50 11-26 Стоки 7-28 1Г49 6-45 1019Б 11-00
7-30 10-02 Б 1-45 6-50 __ Лавочне 7‘28 11-40 4’25 10196 11-00
7-30 10-02Б 1 45 6-.0 11-25 Пустомити 7-28 — 425 6-45 101 -Б
6-35 905 3-40 — 10-40 Самбір 800 958 1-40 900 —
6-35 9-05 2-15А 3-40 10-40 Любінь 8-00 9-58 1-40 90!) 1245Д
7’35 9-03 _ 3-40 Сянкі — 958 1'40 9-00 —

7 3Ь 2-28 719 11-35Е Рави руска 7-33 — 1-26 800 —
7.35 _ 2 28 — — Б  Л80ЦЬ — — 1-26 8-00 —
735 _ 228 7-49 _ Сокаль 7 33 — 1-26 8-00 —-
606 10-05Г 12-30Г 4-18П 8-20 А Бруховичі

Бруховичі
Бруховичі
Янів

7-00 8-ЗТ 1-26 5-18Г 9-35А
722 2503 6-31Г — 7 33 1105Г 1-46Г 7 45Н —
735 — 2-28 7 49 Ц-35Е — — 3 483 800 —
820 10-26Л 135В 305Л 6-00 8-15 1-11Л 4-30 9-25Л 10 00В
820 — — — 6-00 Явор в

ПідгайцІ
8-15 — 4-30J — — .

6-58
— 616 — 11115 — 10-20

_ _ 616 ' _ Винники — 1115 — 10-20 12-1SK
7-50 250 Стоянів 10-04 6-30

ВІДЇЗД. Підзамче. Приїзд.

в-зо 11-01 233 909 11-33 Підволочисі а 701 113 1-55* 10-13

612
252 8-51*

6-30 — Красне
ПідгайцІ

— 7-49*
10-54

6 16
8 52

612 __ 1‘30 6-30 10-40К Винники 7-26 10-54 6-24 9-57 12-00К
812 — — 638 — Стоянів 9-42 — 611 9-57 —

Відїзд. Личаків. Приїзд.

6-31 6-51 ПідгайцІ 10-36 9-36
6-31 — 1-49 6-51 10-69 Винники 7-08 10-36 606 936 11-43К

* поспішний поЇ8д. поїяд поки що не ївдить. А від 1/6 до 6/9. Б від 18/j до 10/9 в неділі і рим .-кат.
сьвята. В від 7/5 до 10/9 в неділі і рим.-кат. сьвята. Г від 1/6 до 31/8 щоденно. Д від 14/5 до 10/9 в не
ділі і рим.-кат. сьвята. Е лише в неділі. З від 1/6 до 30/9 щоденно. К в суботи і неділі. Л від 1/5 до 30/9 

щоденно. Н від 1/6 до 31/8 в неділі і сьвята. П від 10/6 до 30/9 щоденно.

Htw /iaut  п п а п  впРавний інструк- и і у д с п і  l ip a t S ,  тор, пошукує якого 
небудь занятя, найрадше лекциї на селі за 
відповідною винагородою. Зголошеня під: „Г. 
М.“ Лука к. Самбора, poste restante. (2 — 4)

Пошукує ся дяка.
слати на руки гр.-кат. Уряду парох. в Тулуко- 
кові, почта Заболотів. (4 — 5)

К у р а ц и й н и й  в и н о г р а д
найкрасшої і найшляхотнїйшої якости, з вели
кими ягодами, солодкий, сьвіжо з пня 5 клґр. 
2 К 90 с. —  ПЧІЛЬНИЙ ИІД найгарнїйшої яко

сти 5 клґр. 7 К.

Ł .  - А Л Л х х е з г
Yersecz 4, Ungarn. (5—10

найдешевші цїни

І
аоuоLO
о

Xш

І

Іконостаси, Престоли, Амвони, Кивоти, 
Крилоси, і прочі знаряди церковні

— — -------- виконує —  — ------------

Артистично, СОЛІДНО у всяких стилях

Перша краєба фірма уряджень 
церкобхих

Те?дозія Комісаруиа
в Станіславові, ул. Шевченка.

НА СЛУЧАЙ ПОТРЕБИ ДОГІДНІ СПЛАТИ

Видав і відповідав ва редакцию Самок Ґорук. З  друкаря! В, А. Шийкояско'о.


